

EL BALEAR.

PALMA.—MARTES 5 DE MARZO DE 1850.

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

Imprenta Balear.
 PALMA. Rullán, hermanos.
 García.
 MAHON. Orfila. (D. Domingo.)
 IZIZA. Cabot.

Sale todos los días por la tarde, excepto los sábados.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Por un mes. 8 rs.
 En Mallorca e IZIZA fran- 10 rs.
 co de porte. 12 rs.
 En los demás puntos del Reino, id. 12 rs.
 Cada número suelto 1 rs.

ESPIRITU DE LA PRENSA.

PERIÓDICOS DE MADRID.

EL CLAMOR PÚBLICO juzga en estos términos a la legislatura que acaba de suspenderse:

Si la historia ha de ser espejo fiel de la verdad y de la justicia, debe mostrarse muy severa al calificar la legislatura de 1849. Convocadas las cortes para dar cima a grandes proyectos y mejoras, los pueblos han visto con dolor quebrantadas otra vez, sobre las innumerables anteriores las promesas que se aventuraron con el propósito de abusar de su buena fe y de su credulidad. En la legislatura que acaba de suspender el ministerio, no sólo no se han discutido y aprobado las leyes que habían de ser el complemento del sistema iniciado con unos presupuestos regulares donde apareciera el cuadro verídico de la hacienda pública, sino que retrociendo en el camino del gobierno representativo, ni llegó el caso de examinar los mismos presupuestos. Como si no bastase este engaño, se han suscitado dudas sobre la conveniencia de discutirlos, arrojando en el campo parlamentario la semilla de malas doctrinas, cuyos frutos funestos recogeremos en grande abundancia.

EL HERALDO defiende en estos términos la suspensión de las cortes:

La gobernación del estado no está reducida a dar alimento a la discusión de los cuerpos colegisladores y a ejecutar sus acuerdos; no consiste solo en la iniciación de las leyes y en la ejecución de las mismas; se extiende al estudio de todas las necesidades públicas, que son muchas y de diversa índole, y uno, el principal de todos sus cuidados es mantener pura en el corazón de los pueblos la fe en el sistema representativo; y como no siempre pueden conciliarse esas obligaciones materiales, digámoslo así, del poder con estos altos e imprescindibles deberes, claro es que cuando se hallan en oposición es preciso sacrificar los primeros a los segundos; que es sacrificar a la realidad la apariencia, a la verdad las fórmulas exteriores. Con esto nada más necesitamos decir; el público que ha observado el aspecto que en la presente legislatura han ofrecido las actuales cortes, conocerá, como conocemos nosotros, que si en algún tiempo no se hacen leyes, se ha hecho mucho en un momento por el prestigio del sistema representativo.

Se espresa así acerca de las probabilidades de una guerra suscitada por la cuestión griega:

Si la guerra entre la Rusia y la Inglaterra se verificara, a pesar de la amistad que ha habido y que aun subsiste entre las cortes de Viena y de Londres, es por extremo dudoso que el gobierno austriaco prefiriera la alianza de los ingleses a la de los rusos que recientemente le han favorecido, y que tantos males pudiera causar si, rotas las hostilidades, se declarara en contra suya; a lo que se agrega que la genta huliicisa vendría a gravar el conflicto, sin que a la Gran-Bretaña, a pesar de sus numerosos recursos, le fuese posible evitarlo.

LA PATRIA, órgano de la minoría con-

servadora, se espresa en los siguientes términos:

¿Por qué, pues, cuando todo está tranquilo, cuando la Divina Providencia ha querido colmar los deseos de los pueblos, cerrando la puerta a guerras exteriores e intrigas diplomáticas; por qué, pues, se priva a las cortes españolas de que sean partícipes de tanto júbilo, confirmando mas y mas con su conducta las halagüeñas esperanzas concebidas por la nación? No lo comprendemos: días pasados decíamos que el gobierno temía a la discusión; hoy lo volvemos a repetir: el gobierno no sabía que contestar a las razones de los diputados; pero hoy decimos mas, el gobierno no quiere la discusión ni la contradicción siquiera.

Manifiesta el estado del país, indica la necesidad de que en las nuevas elecciones recaigan los votos en personas de moralidad y talento, y concluye así:

Electores de todos los partidos, de vuestra lealtad, de vuestra decisión lo espera todo la patria; triunfe en buen hora el partido que obtenga mas simpatías en el país; sea derrotado el nuestro, si por desgracia cuenta ya menos simpatías que otro partido; pero cuenta con los hombres que vienen ahora a ocupar los escaños del congreso; cuenta con que estamos en circunstancias solemnes, solemísimas, donde acaso vamos a decidir en un solo día todo por venir.

Refiere lo ocurrido en la prisión de los presuntos autores de las proclamas anónimas y añade:

Como hombres de ley debemos declarar que la autoridad política ha llenado hasta ahora su deber en la materia. Pero el asunto debe pasar inmediatamente a los tribunales, y queremos creer que la autoridad política obrará con toda eficacia para que no se retrarde un punto el cumplimiento de la ley. Esto es lo que queda por hacer, aunque a la verdad no ha habido tiempo aun para ello.

Como liberales, como moderados, como hombres de gobierno, podemos compadecer la ceguedad del autor y cómplices de este delito, pero no podemos en manera alguna excusarlos.

Exigiremos al gobierno que no se aparte de la ley, pero nada mas que esto podemos exigirle. Si dentro de ella y por los trámites regulares cae una condenación sobre ellos, culpen a la inconcebible ligereza y aun pudiéramos decir puerilidad, que han cometido. Esa ligereza y puerilidad constituyen un delito, y delito grave, contra el orden público. Callamos por no insultar a la desgracia.

LA ESPERANZA critica la institución de los visitadores generales de hacienda y la instrucción que se ha expedido para regular sus funciones:

Lo que mas nos choca en esta instrucción, dice, es no saberse por ella si los visitadores ejercen alguna superioridad sobre los gobernadores civiles, si son iguales a éstos ó que son; pues aunque en algunas de sus atribuciones parecen superiores, en otras se dá a entender que no lo son realmente, y en otras que sólo ha querido dárselos el carácter de acompañados nada mas. En fin, concluiremos con decir que

de todos modos juzgamos que son unos empleos escusados: que nada provechoso harán ni querrán hacer por no indisponerse con quien mañana podrá juzgarlos a ellos y que no queda al señor ministro mas remedio que buscar el mérito donde quiera que se halle para servir los gobiernos que recientemente se han creado.

EL PAIS, representante de la fracción moderada, a cuyo frente se halla el señor Mon, ocupándose del mismo asunto, dice:

Por causas que no es de este momento señalar ni mucho menos discutir, la presente legislatura ha sido sumamente inferior en resultados a la legislatura pasada, quedando así frustradas las esperanzas que el país había llegado a concebir. Nosotros no culpamos a nadie, queremos prescindir de lo que en uno ó en otro sentido se ha dicho y alegado; pero cualquiera que sea el nombre que tenga la causa, el fenómeno por desgracia, no puede ponerse en duda, y siempre resultará: que el país, ahora mas que nunca, reclama mejoras, reformas y progreso, y que la legislatura de 1849 no ha correspondido a esta relación.

Ocupándose de la división que se nota en el partido moderado, dice:

Cuando elementos homogéneos se disgregan; cuando la cohesión se rompe entre sustancias similares, y las partes que de la división resultan van a buscar la unión de otros cuerpos, con los cuales no tienen ningún género de afinidad, bien puede asegurarse, sin miedo de incurrir en error, que allí hay violencia, que allí sucede algo de irregular y extraordinario. Pues bien, lo mismo que se dice de los cuerpos físicos, cuadra exactamente a los cuerpos morales y políticos. Los partidos por consiguiente no se disuelven, ni van sus fracciones a buscar extrañas alianzas impelidos por causas nacidas de su constitución íntima, sino por efecto de haberse colocado en situaciones normales, ó de ponerse fuera de alguna de sus condiciones de existencia. Siempre que en el seno de un partido se verifique un fenómeno semejante, lo que importa es hacerle cesar atacando su origen, sofocando el germen de la violencia, cualquiera que sea la parte donde se halle depositado, ya sea en la oposición, ya en el gobierno.

EL PUEBLO tratando de la necesidad de adoptar economías, añade:

Si no estamos mal informados un justo deseo de economías anima a S. M., y como el gobierno ha confesado por boca del ministro de Hacienda que no le es posible hacer economías importantes, y como también un orador de la mayoría ha exigido otros veinte años de dominación para que el partido moderado pueda hacer algo en beneficio del país, no es de extrañar que aquellas personas que se interesan por el pueblo y que desean un gobierno de economías y de moralidad, no se avengan con la tristísima idea de abandonar el país por mas tiempo a unos hombres y a un partido que se ha creado tantas y tan graves necesidades, que no hay ni puede haber en España presupuesto ni contribuyentes que basten a repararlas.

Volviendo a hacer su profesión de fe, dice así:

Quiere la democracia que los pueblos cada uno por sí se distribuya el fruto de sus sudores y se elija los que han de gobernarle; no estaría merced de todo y para todo de la ambición cortesana que ahora dispone hasta de sus pensamientos.

Quiere la democracia y reclama sus antiguos fueros y libertades, por las que llegamos a valer mas de lo que ahora valíamos.

Quiere que la España sea lo que siempre ha sido y lo que nunca debe dejar de ser: una monarquía federativa, y no lo que es en el día, que no se puede acertar a definir.

Quiere, por último, que la democracia la iguale ante la ley, la justicia, la moralidad; no el privilegio; la arbitrariedad; la corrupción que hoy reina.

LA EPOCA expresa en estos términos lo que consiguiera el gobierno si adopta la marcha que se le traza:

Nosotros esperamos firmemente que si el gobierno inaugura una política elevada y verdaderamente fecunda para los intereses materiales del país, que si damos a los pueblos garantías y no promesas de que sus clamores se verán atendidos é impulsada la prosperidad del país, ayudado por esa fortuna que le hizo triunfar en 1848, que hoy hace esperar bajo su mando el suceso mas anhelado por la España, conseguirá un triunfo que consolidando aquí el del orden y de los principios conservadores, haga que a la sombra del uno y de los otros se afiance la paz, se desarrolle la libertad verdadera, y tome vuelo la prosperidad de este país, llamado a los gloriosos destinos que una sociedad como la nuestra no agitada por el vendaval revolucionario ni por las pasiones anárquicas, puede aun esperar en el curso de los tiempos y en la situación de la Europa.

LA NACION, órgano de la minoría del congreso y representante de las ideas templadas del partido progresista, dice lo siguiente sobre la prórroga de las cortes:

¿En qué situación queda la gobernación del país despues de este acuerdo? Todos los días vemos a S. M. bajar al Prado, lo cual prueba que su salud no se ha menoscabado. ¿Pero sucederá lo mismo en todos los períodos de su preñado y alumbramiento? ¿Y si por ventura en uno de estos períodos, veinte, treinta ó cuarenta días S. M. no pudiera ocuparse de la dirección constitucional de los negocios públicos, cuál será el criterio legítimo, propio del sistema representativo, que sirva de contrapeso en este interregno, mas ó menos breve? Las cortes no lo serán, no lo podrán ser, porque se les ha privado de voz y voto en tan solemnes momentos. Y sin embargo, las cortes solamente debieran suplir lo que faltase en un estado de cosas semejante ya que el nombramiento de una regencia interina ni se ha discutido ni se ha creído conveniente.

Ocupándose del estado en que se encuentra S. M. la Reina, dice así:

Si se cumplieran nuestros votos, que son los de la gran mayoría del pueblo español, el partido montemolinista se vería precisado a elegir uno de estos dos caminos; arrojarse nuevamente a las montañas,

encendiendo otra vez la guerra civil, para alcanzar una última derrota segura é inevitable, ó aceptar las condiciones del sistema representativo.

EL POPULAR contesta en estos términos á *La Esperanza* que aseguraba que el partido moderado se halla disuelto.

¿Dónde tiene nuestro buen cofrade las pruebas de su aventurado aserto? Si se halla disuelto el partido moderado, ¿cómo es que el absolutista, tan numeroso según su órgano, se ve como se ve, reducido á la esperanza? ¿cómo es que el gobierno del partido moderado ha sabido y podido sofocar las rebeliones de los absolutistas y los motines de los revolucionarios? ¿Cómo es que los pueblos no han auxiliado ni á unos ni á otros, que la inmensa mayoría de ellos se ha puesto de parte del poder público que estaba y está en manos de los moderados? ¿Disuelto el partido moderado justamente cuando merced á sus esfuerzos y á la habilidad y bravura de sus gefes debe España la paz y el orden que disfruta en medio de las convulsiones de la Europa? ¿Disuelto el partido moderado precisamente cuando todos los hombres de ideas conservadoras reconocen unánime un jefe único en él como el que mas merecimientos y mas cualidades reúne para ejercer ese alto magisterio, y cuando ese jefe cuya superioridad nadie le disputa ni pone en duda es el jefe del gobierno del Estado? ¿Disuelto el partido moderado porque unos pocos hombres que han militado en sus filas y han prestado servicios en ellas se muestran disidentes con este ó el otro ministro ó se juzgan agraviados por alguno de los consejeros de la corona? *La Esperanza* sueña, sin duda, al asentar tal despropósito, y sueña lo que desea; su sueño es una verdadera pesadilla.

PERIÓDICOS DE BARCELONA.

EL BIEN PÚBLICO, explica la necesidad de proteger y fomentar en España el desarrollo de la industria de construcción de máquinas que es á su vez, otro de aquellos puntos que casi pudiera decirse que no admiten discusión ni examen, porque acerca de él reina el mas completo acuerdo entre los hombres de todas las opiniones políticas y económicas. Dice que para algunos no hay otro arbitrio, ni queda mas recurso sino que constituyéndose el gobierno en empresario industrial, aplique una parte de los fondos de que dispone, al establecimiento de uno ó mas talleres nacionales, para que al propio tiempo que proporcionen las máquinas, que en su concepto, no pueden construirse ahora en ningún punto de España, sirvan de escuela práctica de constructores, ingenieros y maquinistas.

EL BARCELONÉS, dice que según su entender Roma ha de ser la que desde el castillo de S. Angelo ha de anunciar con el bronco cañon el rompimiento de las hostilidades de la grande é inevitable lucha que en Europa se está preparando. Para él ha considerado siempre perjudicial al Pontífice la intervención armada de las potencias extranjeras, y cree firmemente que hubiera sido mucho mas ventajoso á Pio IX haber transigido con sus súbditos, que por fin eran sus hijos, que no verse ahora en la precisión de hacerlo con las potencias extrañas, so pena de permanecer alejado de la capital del Orbe cristiano.

LA OPINION PÚBLICA, se ocupa de la *Revista política extranjera*, y dice que nunca, como en la época actual, el partido absolutista en Europa se había presentado con una actitud tan resuelta y decidida contra el partido liberal; pero que afortunadamente para la libertad europea

hay una potencia fuerte, respetada y temible, que sean cuales fueren los móviles de su política, está interesada en que el czarismo no triunfe en Europa, y que si bien no puede uno hacerse la ilusión que dicha potencia dará un apoyo franco y decidido á los principios liberales para que triunfen, debe uno creer que no permitirá tampoco que mueran: esta potencia espresa ser la Inglaterra, cuya constitución social y política la induce necesariamente á defender en Europa el principio constitucional, y que por esto se la ve ahora defender á la Suiza contra las exigencias del absolutismo del norte, y tomar en Grecia una actitud resuelta y amenazadora para conjurar los peligros que corría la Europa liberal si el Czar sentase su planta en el Oriente.

EL SOL dice que la comunicacion atenta de despedida que la comision gubernativa de Roma ha dado al general Córdoba y otros varios documentos que publica la *Gaceta*, son una prueba convenientísima del buen comportamiento de nuestras tropas expedicionarias.

NOTICIAS EXTRANJERAS.

LOS CONSPIRADORES.

Del Diario de los Debates del 17.

(CONTINUACION.)

„Vuestro Leutre, que se alaba de gastar diariamente en el café 20 francos, es un aristócrata, lo mismo que vuestro Flocon. En cuatro años, la *Reforma* ha recibido mas de 500,000 francos. Podriais decirnos á donde han ido los 17,000 francos de las suscripciones en favor de los polacos? Sin duda se han reunido con los 1,300 dados para ofrecer una espada de honor al almirante Dupetit-Thouars. Creerán tal vez que esto puede durar. Si á lo menos hicieran algo. ¡Pero no hacen nada!»

M. Chenu cuenta; de resultados de esta division del partido patriota, la formacion bajo los auspicios de Coffineau de aquella terrible sociedad que tomó el nombre de *Sociedad materialista*, y que despues de haber erigido el robo en principio, destrozado las tiendas, infestado el comercio, devastado los campos, robó á mano armada en los caminos, fué juzgada en el tribunal de Assises de 1847, y condenados la mayor parte de sus miembros á penas infamatorias... (Pág. 49 y 50.)

Despues de la *Sociedad materialista*, viene la de las bombas incendiarias:

„Una de las lumbreras del comité propuso que se fabricasen nuevas bombas incendiarias, asegurando que un centenar de ellas bastaria para destruir la guarnicion de Paris. En seguida comenzaron á trabajar; hicieron un ensayo en la llanura de San Dionisio, y aunque los resultados no llenaron completamente los deseos, no por eso dejaron de trabajar con mas ahinco todavia para vencer los obstáculos. Gastaron todo el dinero en pruebas infructuosas.

No obstante, los hombres murmuraban; pedían á voz en grito las famosas bombas prometidas: „Se han comido nuestro d'nero, decian; es preciso destituir el comité.»

„Esta amenaza produjo buen efecto. Se comenzó de nuevo la obra con ardor, pero hacia falta dinero. Cullot recojó unos 50 francos, con los cuales fabricó algunas bombas, se las enseñaron á los descontentos y con esto se calmaron algun tanto.

Entonces supe que se debía cobrar una letra á Vallier, el oficial de Mery sur-Oise de quien he hablado apropósito de Caussidiere.

Esta vez convine con Albert en que le avisaria, y emprendí el viaje á Merij con Viton padre, que se quedó en una taberna del lugar. Vallier me dió las gracias y me refirió todos los sinsabores que había pasado con los patriotas.

Dije á Viton que el bonapartista no queria aflojar los cordones de su bolsa.

Uno mas á quien colgar por su negativa, me dijo. El comité se llenó de pavor con esta noticia. Guillot acudió tambien entonces á darle auxilio. Sacó 15 francos á un médico de la Ville; despues, al dia siguiente juntó hasta 50 francos; con esto se hicieron bombas que esta vez salieron á pedir de boca; solo el choque bastaba para inflamarlas.

El comité triunfaba; Barbés, que había contribuido á confeccionarlas con una suma considerable, pidió dos para prender fuego al mercado del Temple, que arruinaba su comercio de sastre. Hice notar que mas de 15,000 personas del pueblo vivian de los frutos de ese mercado, y seria hacer odioso el partido el que tal intento llegara á descubrirse; con esto le fueron negadas.»

Hémos aquí en la revolucion de febrero. M. Chenu que se había refugiado á Holanda con motivo del asunto de las bombas incendiarias acudió á Paris desde el 21 al saber los graves acontecimientos que se preparaban. Toma parte en todos los desórdenes de aquellos aciagos dias. Ve caer la monarquía que había combatido 18 años sin compasion y sin remordimientos, y refiere el modo de destruir un gobierno provisional.

Fui á la plaza de Palais Royal, donde aun se oia el tiroteo.

Allí se dió el último combate de aquellos dias. Allí vi á Pillies, Esteban Arago, de uniforme, Caussidiere, Albert y Delahode. Leseré acababa de recibir una herida en el muslo. Había caído gritando ¡viva la república! Estos fueron los únicos jefes á quienes vi combatir; los otros, como Baune y Flocon habían juzgado prudente quedarse en la calle de Rousseau. Los habitantes de esta calle, si de ello conservan recuerdo, habrán de reirse de cuando oian á estos dos valientes vanagloriarse de haber combatido por la república, y el folletista que escribia en el *Correo francés*: „En la harricada de la calle de Valois fué donde tanto se distinguió el ciudadano Flocon,» hubiera sido mas exacto diciendo: „En la calle de Rousseau fué donde el ciudadano Flocon fumó su pipa con mucho valor, en tanto que el pueblo se dejaba matar en la barricada de la calle de Valois.» Pero hé aqui cómo describe la historia.

Despues de la toma de *Chateau d'Eau*, fuimos á las Tullerías y presenciámos el saqueo de las habitaciones del rey y del salon del trono.

Tomé el camino hacia la *Reforma*, pensando en el corto número de republicanos que había visto en la refriega. Pero el pueblo no los necesitó, según se deja conocer; y si no se les vió en la batalla, tuvieron buen cuidado de hacerse presentes despues de la victoria. Supieron aprovecharse de una revolucion que no habían hecho: que ni siquiera habían previsto.

Seguianme unos 100 combatientes. Unos subieron conmigo á las oficinas; otros se quedaron en el patio. Entré en la primera pieza de la izquierda. Había allí cuando mas unas 40 personas. Muchos amigos que aun no me habían visto vinieron á saludarme. Me preguntaron si estaba herido al ver las gotas de sangre que manchaban mi vestido. „No es sangre mia, les dije, es la de un guardia municipal.»

„Baune parecia estar haciendo de presidente. „Hé aqui, nos dijo, la lista de los delegados para el gobierno provisional que nos comunica el Nacional. „Nos deja la mitad de los destinos.»

„Fueron propuestos alternativamente los ciudadanos Flocon, Ledru-Rollin, Luis Blanc. Todos estos nombres fueron acogidos, Baune puso despues á Albert como representante de la clase trabajadora en el gobierno. Albert fué aceptado con entusiasmo.

„Necesitamos ahora, añadió Baune, un delegado en la administracion de correos y otro en la prefectura de policia. Hemos menester un hombre de confianza para conocer á los que han estado vendiendonos de 18 años á esta parte. Vi á Delahode mudar de color y perturbarse. Se nombró á Esteban Arago para la direccion de correos, y partió en el acto á tomar posesion de su destino.

Ahora, ¿á quien colocamos en la policia? dijo Baune.

Yo pronuncié el nombre de Caussidiere, mi proposicion fué aceptada. Caussidiere parecia dudar.

Vamos, acepta, nosotros te serviremos de colta.»

„Al fin se resignó.

Sobrier pidió que le permitiesen secundarle y los dos fueron nombrados delegados en el departamento de la policia.

Nos disponiamos á salir cuando vimos entrar á Arago.

Los guardias nacionales, dijo, que custodian el edificio de correos, me han negado la entrada y no quieren reconocermé por director.

Hice que me acompañasen 50 hombres y fué á instalarle en su departamento.

Cuando volvimos de esta expedicion, Caussidiere había partido ya, seguido únicamente de algunos camaradas.

El héroe de la obra de Mr. Chenu, Mr. Caussidiere, se encuentra en la prefectura de policia, habiendo llegado á instalarse en ella á fuerza de puños. Allí reina con un sable en la mano, una pipa en la boca, y sobre su mesa de trabajo (cuando trabajaba) una botella de aguardiente.

La botella de aguardiente no falta nunca allí, está en todas las reuniones, en todas las fiestas, en todas las conferencias del dictador de la prefectura. Es la Egeria de sus consejos. El papel que juega en el libro de Mr. Chenu, y en la vida administrativa y política de Mr. Caussidiere en aquellos dos meses, honra á la bodega de Mr. Gabriel Delesset.

Pero dejemos hablar á Mr. Chenu:

„Formé mis hombres en el patio y subí á la habitacion de Caussidiere. Le encontré en el gabinete del secretario general, sentado en un sillón y hablando con Sobrier y algunos otros empleados de la prefectura.

Caussidiere despidió á los empleados, recomendándoles que caminasen con acierto si querian evitarse el disgusto de ser fusilados.»

„Ahora que estamos solos (éramos cinco), ocupémonos de nosotros y vamos á visitar esto. Abrió los cajones de su mesa, y viéndolos vacios, exclamó: ¡pero en la caja, ni siquiera un monaco!

„En este momento el ayudante Caron entró diciendo que deseaba hablar al prefecto de policia:

„¿Que me queréis? le dijo Caussidiere.

„Señor prefecto... dijo Caron.

„Decid, ciudadano prefecto, interrumpe Caussidiere.

„Ciudadano prefecto, vengo de la Villa de tomar la orden, y al pasar he visto llevar á la Morgue muchos cadáveres; ¿donde deberán esconderse?

Caussidiere le encargó que los contase y los hiciese trasportar inmediatamente á uno de los salones del piso bajo del Hotel de Ville.

(Se continuará.)

NOTICIAS NACIONALES.

Madrid 26 de febrero.

Ayer lunes á las siete de la noche, la Reina nuestra Señora, acompañada de los señores ministros de gracia y justicia, estado y guerra, de la real servidumbre, se dignó recibir al Tribunal supremo de justicia, audiencia territorial de Madrid, cuerpo de jueces de primera instancia de la corte; y ministerio fiscal de la misma.

El Sr. D. Francisco de Olavarrieta, presidente de sala del supremo tribunal, dirigió á S. M. por indisposicion del Sr. presidente del mismo las palabras siguientes.

„Señora: La fauna nueva que actualmente llena de júbilo y alegría á vuestros pueblos completa los votos y las esperanzas de este supremo tribunal de justicia y de toda la magistratura que representa.

Deseando constantemente la felicidad de V. M. y la de la nacion, considera la mayor dicha ver asegurado el trono para el porvenir en vuestra augusta descendencia. Hoy el cielo piadoso satisface tan justos y leales senti-

en ellos, los que en nombre del tribunal y de la magistratura española tengo yo la honra de poner á V. R. P. y á los de S. M. el Rey, vuestro augusto esposo.

S. M. se dignó contestar:
«La magistratura española, dignamente representada por el tribunal supremo de justicia, viene hoy á ofrecerme un nuevo testimonio de su acendrada lealtad, asociándose á una esperanza que, si la providencia oye benigna nuestros ruegos, contribuirá poderosamente á asegurar con mi felicidad privada, la felicidad de los pueblos confiados á mi maternal solicitud.

Los estados y los tronos han tenido siempre en la justicia un firme apoyo; y al acoger hoy los respetuosos votos de los encargados de administrarla con ánimo recto y exento de pasión me complazco en reconocer que llenan sus altas funciones tan dignamente como el bien de mis amados pueblos lo reclama.

Continuad, señores, imitando el noble ejemplo que la magistratura española supo dar para honra suya en todas épocas, y contribuiréis en gran manera á que el sucesor de mi trono le reciba de mis manos con todo el esplendor que yo deseo, y con la estabilidad y firmeza que presta la justicia.

Terminado el acto, los señores magistrados y jueces se retiraron, despues de tener la honra de besar la mano á S. M.

De Manila con fecha 26 de diciembre, escriben á nuestro colega la *Nacion*.

El 23 del corriente se embarcaron la mayor parte de los deportados que á consecuencia de los sucesos políticos de esa Península en el año de 1848, habian venido aquí en diferentes remesas de orden del gobierno. Las fragatas *Churruca* y *Bella Bilbaina* son los buques que los han tomado á bordo, pagando estas autoridades de los fondos del estado los 450 pesos en que se ha ajustado el flete de cada uno de ellos.

En la *Churruca* van 16 en la clase de oficiales, 12 en la de sargentos y 201 en la de soldados; en la *Bella Bilbaina* 10 de los primeros, 20 de los segundos y 122 de los terceros; total 381 personas.

Aquí quedan unos cuantos voluntariamente, pues habiéndose establecido, no han querido renunciar al porvenir risueño que se les presenta. Citaré á VV. entre otros á D. Antonio Canals y Llinàs, de Barcelona.

Este caballero, de modales atentos y de una habilidad estremada para todo, ha empezado á construir pavimentos mosaicos de madera, lo cual ha merecido tanta aceptación, que varias iglesias han contratado el revestimiento de sus suelos por este sistema.

Las maderas aquí son preciosas y abundantísimas; los pavimentos de esta especie eran desconocidos, por manera que el Sr. Canals puede hacer su fortuna y la de su familia.

«Qué diré á Vds. del júbilo de los deportados, cuando recibieron la grata noticia de alistarse para el viaje! Hubo alguno que en el exceso de alegría le causó un trastorno que le tuvo privado un buen rato; los demas saltaban de contentos y cada cual procuraba comprar alguna friolera de las que se fabrican en la China, para obsequiar á sus familias ó amigos. Regularmente arribaran á Cadiz por todo mayo ó primeros de junio.

El capitán general sigue mejor, y esperando llegue el que deha reemplazarle en el mando, para marchar á España.

(*Época*)

En Valencia han sido muy disputadas las elecciones de diputados provinciales, quedando vencida la fracción conservadora que acaudilla el Sr. Gonzalo Moron, que se presentó personalmente como candidato para diputado provincial. He aquí lo que leemos en el *Diario mercantil*:

Han terminado las elecciones para diputados provinciales en los distritos de Serranos, Mercado y San Vicente, dando el resultado que insertamos á continuación. La animacion y el interés que han inspirado, han sido grandes, mayores en importancia que el cargo de diputado provincial que ha sido vivamente disputado por razones de todos conocidas. En el distrito de San Vicente, donde la lucha era entre D. Fermín Gonzalo Moron y el señor marques de Cáceres, ambos candidatos han asistido á las elecciones los tres dias, tratándose con la cortesania y finura que amigos y adversarios reconocen en ambos, y llevando la galanteria hasta el extremo de votarse recíprocamente.

DISTRITOS DE LA CAPITAL.

RESULTADO GENERAL.

Cuartel de Serranos.

Marques de Montortal 68 votos.
D. José Juanes 25

Idem de San Vicente.

Marques de Cáceres 98 votos.
D. Fermín Gonzalo Moron 62

Idem del Mercado.

D. Javier Paulino 143 votos.
D. Ramón Calvo 59

Barcelona 27 de febrero.

A las dos de esta tarde han llegado á esta capital los señores D. Pascual Madoz y D. Jaime Ceriola. En el puente de Molins de Rey han encontrado á algunos individuos de la junta de fábricas y amigos suyos que salian á recibirlos; y apenas se hubo apeado el primero en la fonda de Oriente, fueron á visitarle varios sujetos de los mas notables de Barcelona. Esta ciudad goza ya por fin tras larga ausencia, la indecible satisfaccion de tener por huésped el digno diputado que en tantas ocasiones hubo de enviar una humilde ofrenda de ardiente gratitud, por sus importantísimos servicios en favor de los inte-

reses generales del país. Creemos que varios fabricantes se proponen invitarle para que visite sus establecimientos. Con los señores Madoz y Ceriola, ha llegado tambien don Juan Bautista Alonso.

PALMA.
PUBLICACIONES OFICIALES.

SUBDELEGACION DE SANIDAD DE MEDICINA
y cirugía del partido de Palma.

Se anuncia para conocimiento de los señores profesores de farmacia y del público, que D. Antonio Morey y Morlá, natural de Palma y avecindado en la misma, habiendo acreditado en debida forma reunir las circunstancias prescritas por la actual legislación para obtener el título de licenciado en medicina y cirugía; ha sido examinado y aprobado en la espresada facultad el dia 30 de junio último por la Universidad de Valencia, y se le ha espedido por el Exmo. Sr. ministro de Comercio Instruccion y Obras públicas el título de licenciado en dicha facultad para el ejercicio de ella.

Para el mismo objeto tambien se anuncia que D. Sebastian Carbonell y Pou natural de Palma y avecindado en la misma, habiendo acreditado reunir las mismas circunstancias que el anterior para obtener igual título, fué examinado y aprobado en la facultad de medicina y cirugía el dia 23 de octubre último, por la Universidad de Barcelona, y se le ha espedido por el Excmo. Sr. ministro de Comercio Instruccion y Obras públicas el título de licenciado en dicha facultad para el ejercicio de ella. Palma 5 de marzo de 1850.
—Antonio Gelabert, subdelegado.

GACETILLA COMERCIAL.**PUERTO DE PALMA.****BUQUES A LA CARGA.****Para la Habana:**

Bergantin Lealtad, cap. D. José Casas.
Polacra Atenas, cap. D. Miguel Cerdá.

Para Mahon:

Javeque Soltero, pat. Antonio Bauzá.

Para Barcelona:

Vapor-correo **EL MALLORQUIN**,
su capitan D. Gabriel Medinas.

Saldrá el miércoles 6 del corriente a la una
de la tarde, con la correspondencia.

Admite carga y pasajeros.

Lo despacha D. Lorenzo Vicens calle del
Estudi general núm. 25 cuarto principal.

BUQUES ENTRADOS.

Dia 4.

De Cullera en 3 dias laud S. Cayetano, de
24 ton., pat. Juan Aguiló, con 4 mar., 3 pasa-
jeros, carneros y arroz.

DESPACHADOS.

Dia 4.

Para Barcelona vapor Barcelonés, cap. don
Antonio Balaguer, con 20 pasajeros.

Para Ciudadela laud Caballo, de 30 ton.,
pat. Jaime Fornaris, con 6 mar., 1 pasag. y
lastre.

GACETILLA RELIGIOSA.

Santo del dia de mañana.

**SAN OLEGARIO ARZOBISPO DE
TARRAGONA.**

Nació San Olegario en la ciudad de Barcelo-
na, y de una familia muy distinguida por los años
1060. Mostróse en su juventud modesto, cortés,
recogido y en todas las virtudes morales consu-
mado. Anumeráronle en el número de los canóni-
g s de la Sta. iglesia de Barcelona, y de allí
pasó al monasterio de canónigos reglares de san
Agustín, donde hizose admirar como un dechado
de los Santos del yermo. Fué abad de los conven-
tos de S. Adriano y de S. Rufo, y hallandose
vacante la silla episcopal de Barcelona fué ele-
gido obispo con alegría uní ersal. Cumplió con
todos los deberes de su dignidad, y era admirado
y estimado de todos. Gelario II le nombró ar-
zobispo de Tarragona, y Olegario enriqueció esta
iglesia haciéndola donacion de su rico y pingue
patrimonio. Lleno, en fin de méritos entregó á
Dios su bendita alma á 6 de marzo, del año de
1136.

VARIACIONES ATMOSFÉRICAS DE AYER.

Horas.	Termóm.	Baróm.	Hygróm.
7 de la mañana.	8 grad.	28 p. 1	82
12 del dia.	11	28 1	85
5 de la tarde.	11	28 1	88

AFECCIONES ASTRONÓMICAS DE MAÑANA.

Sale el sol á las 6 hs. 20 ms.

Pónese á las 5 p. 40.»

Los relojes deben señalar al medio dia verdadero
las 12 hs. 41 ms. 42 s.

EFEMÉRIDES.

673.—Hallazgo del Santo Sudario, llamado
de la Verónica, segun afirma el P. Beda.

1534.—Casamiento de Francisco I de Fran-
cia con la infanta Doña Leonor de Austria.

ANUNCIOS.**Acaba de llegar á esta**

capital D. Sebastian Estapé, el que ha traído al-
gunos pianos contruidos en su fábrica de Bar-
celona, que pueden competir con los mejores
fabricados en el extranjero, en su solidez,
construccion y demas. Los que deseen obtener
alguno de ellos pueden pasar á verlos, calle de
con Fuster, número 43, casa del Sr. D. José
Freixes, profesor de música.



Se avisa al público que acaban de estable-
cerse dos tartanas para hacer el tráfico de pa-
sajeros y demas encargos que se ofrezcan en-
tre esta ciudad y el pueblo de Sóller. Saldrá
una todos los dias de uno y otro punto á saber:
de Sóller á las 11 y de esta ciudad á las 12
de la mañana. El precio de pasage por cada
persona es 8 sueldos que deberán satisfacer en el
acto de tomar las targetas de abono, que des-
pacha en Sóller Cayetano Forteza, que vive en
la calle de la Luna, manzana 17, número 15,
al lado del boticario, y en esta ciudad en el
hostal gran del Banco del aceite, frente la calle
d'en Gaté.

Para una casa de distin-
cion en Barcelona, se necesita una criada que
sepa coser, planchar y que sea de irreprehen-
conducta. El repartidor del *Diario* dará raso-

Se vende una tartana

buen estado de conservacion, y su caballeria
está en toda la fuerza de la edad. Tambien
venden las guarniciones En esta imprenta dan
razon de su dueño.

En la tienda número 40

sita en la plaza de Cort, esquina frente á
cárcel, se venden longanizas de Vich de super-
calidad.

En la tienda (esquina)

lante la capilla de Sta. Eulalia, se ha recien-
bacalao de Islan, Escocia y lenguado, fresco
este año y de superiores calidades á pro-
equitativos.

Frente del horno de

Provision, calle del *Sitgar*, hay una cocina
para alquilar por precio de 20 rs. mensuales
en la que caben dos carruages. El inquilino
vive al lado tiene la llave y la franqueará por
verla.

Una jóven de 21 años

de edad y la leche de 3 meses desea encontrar
criatura para criar en su casa que la tiene
Llummayor, darán razon en la taverna de
Vert, plaza de Sta. Eulalia.

IMPRESA BALEAR

Á CARGO DE PEDRO JOSE UMBERT,
editor responsable.